



# 党史学习教育简报

第 57 期

中共楚雄师范学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年11月26日

## 铭记革命历史，赓续红色血脉 ——数计学院党史 学习教育活动之情景剧演出

“欲知大道，必先为史”，学党史崇尚力行、贵在力行。数计学院党委坚持整体联动、融会贯通，创新党史学习教育方式方法，积极动员广大党员、发展对象、入党积极分子参与《铭记革命历史赓续红色血脉》情景剧的排演，让学生在排练、演出中感受、体验和领悟革命传统、历史脉络和红色意义，提高了大家党史学习的积极性，增强了党史教育的实效。让爱国主义和民族团结的种子根植于新时代青少年的心中，更让他们在活动中体会红色革命的力量，学会实干、担当、作为。

2021年11月18日，由数学与计算机科学学院党委主办的“铭记革命历史，赓续红色血脉”党史学习教育活动之情景剧演出在雁塔校区下礼堂举行。楚雄师范学院党委委员、副校长李勇、数计学院党委书记周云

燕、数计学院副院长田林、全体党支部书记以及教职工、学生党员、发展对象、入党积极分子等600余人现场观看了此次演出，庆贺建党百年，一起重温历史，踏寻初心之路。

本次演出有《恰同学少年——动荡中的大学生》、《霓虹灯下的哨兵》、《战火中的大学生》、《跨越时空的致敬——怎敢忘记》、《血脉》、《告诉中国》、《战场——致敬抗疫英雄》、《华夏之梦》、

《五四运动》九个红色情景剧，还合唱了记录革命历史、饱含革命理想、体现革命信念的红色歌曲。本次演出气势恢宏、精彩纷呈，深深震撼着在场的每一位观众，将现场观众带回到那段抛头颅、洒热血的革命历史和建设新中国的激情岁月，心灵再次受到了洗礼和净化。演出现场掌声不断，大家纷纷表示将借鉴历史经验，弘扬红色革命精神，在今后的工作中要以革命先烈为榜样，进一步坚定理想信念，从党的光荣历史中吸取砥砺奋进的精神力量，传承红色基因，牢记初心使命，以更加饱满的热情投身到实际工作中去。

百年峥嵘路，风雨兼程行。中国从一个任人欺辱的弱国成长为如今的世界强国，实现了“从今走向繁荣富强”的夙愿。晚会在大合唱《歌唱祖国》的歌声中落下帷幕。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。这场生动的党史教育课堂唱响了数计学院广大师生永远跟党走、奋进新时代的凯歌，全体人员将不忘初心、继续前进，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

本次活动是数计学院党委运用艺术形式推进党史学习教育的一次尝试，旨在引领师生在学习领悟中坚定理想信念，自觉做到学党史、悟思想、办实事、开新局，党史学习教育达到“润物无声、育人无形”的效果。

## 忆峥嵘岁月 强使命担当 机关党委组织开展《长津湖》观影联合主题党日活动

为扎实推进党史学习教育，感悟和弘扬共产党人精神谱系，汲取精神养分、赓续红色血脉，铭记先辈英雄伟绩，弘扬抗美援朝伟大精神，进一步加强党员干部爱国主义教育，11月22日，机关党委党员代表（学生处团委党支部、财务处党支部）、楚雄医药高等专科学校思政部党支部在楚雄市东瓜镇消防救援中队电影放映厅开展“忆峥嵘岁月 强使命担当”联合主题党日活动，并观看电影《长津湖》。

史诗篇电影《长津湖》讲述了中国人民志愿军第9兵团某部穿插七连参加长津湖战役的过程。长津湖位于朝鲜北部的高寒山地，室外气温低至零下40多度，环境十分恶劣，但在恶劣天气和火力装备落后的情况下，中国人民志愿军全歼了美军“北极熊团”，一举扭转了战场态势，为最终到来的停战谈判奠定了胜利基础。《长津湖》以生动的视角完美呈现了“长津湖战役”这一战争史诗，谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗，凸显了不畏强敌、不屈不挠、勇于拼搏伟大的抗美援朝精神，让各位党员同志在大气磅礴、悲壮震撼的电影画面中，深刻感受到了志愿军扛在肩膀上沉甸甸的家国责任和炽烈的爱国情怀。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定……”在楚雄医药高等专科学校团委书记朱聪的带领下，党员们高举右拳，面向鲜红的党旗，重温入党誓词。在庄重、响亮的宣誓声中，党员们不仅锤炼了党性，增强了党性修养，更加坚定

了自己的理想信念。

通过本次“忆峥嵘岁月 强使命担当”联合主题党日活动，党员同志们进一步强化了爱国主义情怀。观影后，大家积极发表个人感言收获，观看《长津湖》既是对英烈的崇尚，也是对英灵的追忆，更是一次深刻的党史教育和爱国教育，帮助大家筑牢政治忠魂，坚定理想信念，从思想深处又一次认识中国共产党人的初心和使命。作为一名党员，一定要铭记历史、坚定信念，团结一心、奋勇拼搏，努力在自己的工作岗位上作出应有的贡献。

报：省委教育工委宣传部（1份）

---

存档：（2份）

共印3份